

Člani občinske konference ZKS so na 5. seji ocenili varnostno-politične razmere v občini ter izvolili organe OK ZKS v skladu z novim statutom ZKS. Komite občinske konference ZKS šteje po novem enajst članov. Poleg sekretarja Dina KODARINA so izvolili pet izvršnih sekretarjev, in sicer: Niko MODIC, Milana JELENCA, Stašo REJC, Pavla JERIHO in Petra ŠTERKA. Pri občinski konferenci in komiteju pa bo poslej delovalo deset stalnih komisij.

Poglavitna razprava na omenjeni seji je bila posvečena oceni varnostno-političnih razmer v občini. Že v uvodnem referatu sekretarja OK ZKS Dina Kodarina je bilo ugotovljeno, »da so politične-var-

nostne razmere v stabilnih družbenih odnosih dobre.« To potrjujejo številne družbene akcije, ki so v zadnjem času dokaj uspešno potekale in imajo za to nemalo zaslug delovni ljudje in občani, organizirani prek zavestnih socialističnih sil. Omeniti velja uspešno izvedene volitve delegatov za skupščine DPS in SIS ter nedavno končana republiški in zvezni kongres ZKJ. Zaupanje, ki so ga izpricali delovni ljudje in občani ob volitvah in kongresih, mora postati trajna silnica za zadovoljevanje množtev osebnih in družbenih interesov ter edina alternativa za politično in samoupravno reševanje zadev, ki jih imajo pri gradnji socialistične samoupravne družbe.

(Nadaljevanje na 2. strani)

MASA SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

15. JULIJ 1978 XIX. LETNIK
7.-8. ŠTEVILKA BREZPLAČNO



● OB DNEVU VSTAJE SLOVENSKEGA NARODA

Vztrajno naprej

22. julij, dan vstaje slovenskega naroda, praznujemo že 37 let. Vsa ta leta življenja, boja in dela so bila zelo pestra in velika življenjska preizkušnja za celoto in za posameznika. A na to veliko preizkušnjo nas je pripravljala že dobro organizirana in prekaljena KP in pred 37 leti ustanovljena Osvobodilna fronta. Skoraj vsa Evropa je bila zasvojena od najhujšega sovražnika človeštva — nemškega in italijanskega fašizma.

In skoraj neverjetno se je bilo tedaj upirati močni fašistični sili. Vendar se je zgodilo prav to: prežeti z idejo, da se moramo fašizmu upreti z orožjem v roki in z zavestjo, da so proti fašizmu bojuje in se bojeval ves svobodoljubni in napredni svet, smo se uprli. Že v juliju 1941 so pričele prve sabotažne akcije in prvi patrolni spopad s sovražnikom. V naši občini je že 16. julija padel prvi sovražnik pod streli partizanskih krogel. Začelo so se intenzivne priprave za formiranje večjih partizanskih, bojnih skupin. Vrstili so se tečaji Rdečega križa, pomnožil se je ilegalni tisk, intenzivno so ljudje zbirali orožje in municijo. Že so prve večje skupine odhajale v partizane — iz naše občine npr. 13. julija v Slapah. Formirana je bila Molniška četa. Zaloška skupina je bila že pripravljena za boj. Intenzivno so marsikje pripravljali ilegalna skladišča hrane, orožja in drugega potrebne materiala. Predvsem pa so tekle politične, ideološke in organizacijske priprave. A sovražnik je na področju naše občine že pokazal svojo pravo barvo. Aretirani so bili člani Svobode — Vzajemnosti. Sovražniki in njihovi domačniki so iskali znane aktiviste KP in OF. V Sberbah je padel prvi mladinec tovariš Novak.

Oboroženi boj je bil edina alternativa. Voden je bil strateško in izvajano taktično. V tem boju so sodelovali ne samo delavci in člani ZK, temveč kmečki fantje, dekleta, izobraženci, predvsem pa študenti. Hitro smo se naučili partizanskega načina bojevanja in kljub premočnemu sovražniku smo ga pristili k umiku in mu vcepili strah v kosti.

Majhne, a gibljive in hitre partizanske skupine so mešale najbolj izurjene vojaške taktike. Ta boj pa se ne bi mogel začeti in razvijati, če ne bi bila vodena tudi pravilna politična akcija. Z njo je zrasla moč, da so se iz majhnih skupinic razvile partizanske čete, pozneje bataljoni in brigade. Sedanja občina Moste-Polje je poznana po tem, da je iz nje odšlo prek 1000 ljudi v borbene vrste, da jih je bilo nekaj sto zaprtih, mučenih in pozneje poslanih v koncentracijska taborišča, postreljenih na Urhu in za Savo. Nihče ni mogel v juliju 1941 slutiti, da bo boj tako dolg in da bodo žrtve tako velike. Vendar danes vemo, da brez tega ni moglo biti, vemo pa tudi, da bi bilo žrtev mnogo manj, če ne bi bilo domačih izdajalcev, ki so se sprva za majhne denarje prodajali okupatorju, pozneje pa so se odkrito bojevali na strani fašizma.

V teh 37 letih smo dosegli visoko stopnjo demokracije in priče smo samoupravni praksi, razvijamo delegatski sistem in druge oblike demokracije. Da bi ideje in hotenja tistih, ki so žrtvovali svoje najdražje, izpeljali do konca, se bomo še naprej vztrajno in energično zavzemali za pravilne in pravične rešitve in se uprli vsakomur, ki bi hotel močiti našo samoupravno in miroljubno pot.

Ob 22. juliju čestitam vsem občanom in jim želim mnogo uspehov.
LADO MAZOVEC

Fužine — izredna priložnost za vso Ljubljano

Večletna prizadevanja skupščine občine, stanovanjske skupnosti ter graditeljev soseske Fužine so dobila široko podporo dejavnikov Ljubljane. Zemljišče je že toliko komunalno urejeno, da je moč pričeti z gradnjo stanovanjskih objektov.

Osvežimo nekaj podatkov iz planskih dokumentov: v štirih fazah (od 1. 1979 do 1982) naj bi na tem prostoru zgradili prek 4000 stanovanj.

(Nadaljevanje na 2. strani)

Delegatka iz Dolskega na XI. kongresu ZKJ

NEŽKA ČADOVA aktivno deluje v družbenopolitičnih organizacijah ter na drugih samoupravnih področjih tako v krajevni skupnosti kot v občini. Prav njena aktivnost je vplivala na to, da so jo izvolili za delegatko za XI. kongres ZKJ.

»Kako ste se počutili, ko ste zvedeli, da ste izvoljeni za delegatko na XI. kongresu ZKJ?«
»Bila sem malo presenečena, a tudi počaščena. To je bilo zame veliko priznanje,« je dejala in nadaljevala: »Bilo je enkratno. Nekaj, kar sem doživela prvič in najbrž tudi zadnjič v življenju.



Zlato značko so tovarišu Titu takoj odposlali, navzoči Pepci Kardelj pa izročili na slovesnosti ob praznovanju 70-letnice Kolinske. (Foto arhiv Kolinske)

Prva zlata značka Kolinske Titu

Prvo zlato značko Kolinske je sklenil podeliti delavski svet Kolinske tovarišu Titu na slavnostnem zasedanju dne 10. junija v mali dvorani Tivoli, ko je ta tisočtristočlanski kolektiv ob prisotnosti visokih gostov Pepce Kardelj, Marjana Orožna in Marjana Rožiča proslavil jubilej — 70 let ustanovitve tovarne.

MARIJA FEDRAN

VISOKA ODLIKOVANJA

Šestindesetim našim občanom je predsednik Tito podelil visoka državna odlikovanja. Izročila sta jim jih predsednik občinske skupščine Marjan Moškrčić in predsednik komisije za odlikovanja Robert Delorenzo na slovesnosti 29. junija v sejni dvorani občinske skupščine. (Foto: Hvatija)



Sproščen vrvež na vevškem kopališču

Tusi letos so se kopališki delavci temeljito pripravili na kopalno sezono: prebarvali so bazene, obnovili skoraj vso leseno ograjo pred kopališčem (ki je bila res že precej dofrajana), pripravili lesena ležišča za kopalce in — ogrevana čista voda je napolnila bazene. Obisk v začetku sezone sicer še ni rekorden, a pred njimi je še domala vse poletje. Kopalcev je vedno več in prav je, da vevškim kopališkim delavcem zaželimo čimvečji obisk, saj so se na sezono res marljivo pripravili. (Besedilo in slika: Dušan Jez)



NAGRADA ZA 27. JUNIJ

Ob dnevu samoupravljalcev Jugoslavije podeljuje mestni svet zveze sindikatov najzaslužnejšim sindikalnim aktivistom in samoupravljalcem z območja Ljubljane nagrade in priznanja za izjemne dosežke pri razvijanju in krepitevi samoupravljanja. Med petimi letošnjimi nagradenci je bil tudi dolgoletni družbenopolitični delavec v sindikatih iz železniškega gospodarstva Ljubljana — prometna sekcija Moste Vinko Šebenik. Čestitamo!

Urh: nadaljevanje sanacije

V zaključni fazi so priprave za sanacijo spomeniškega kompleksa Urh po programu za leto 1978.

Letos je v načrtu preureditev gospodarskega objekta z ureditvijo sanitarij, prenova notranje električne instalacije in kabelske povezave med objekti ter zaščita vseh objektov s strelovodi. Za ta dela je bilo treba zagotoviti 2.000.000 dinarjev.

Storile so to skupščina občine Ljubljane Moste-Polje, skupščina mesta Ljubljana, ljubljanska kulturna skupnost z občinskimi kulturnimi skupnostmi ter kulturna skupnost SR Slovenije.

Sanacijska dela bodo po zagotovitvi izvajalca del končana do 30. oktobra 1978.

LEON ČEPE



Vtisov s kongresa je toliko, da vseh ni mogoče povedati.

Dan pred kongresom si je 160 slovenskih delegatov ogledalo Vojvodino in se ustavilo v mestih, kjer so jih domačini povsod priščno sprejeli.

Prvi dan kongresa je Nežki Čadovi ostal v spominu predvsem Titov referat, v katerem je označil delo ZK v preteklosti in danes ter opozoril na naloge za v prihodnje.

Delegati so se razdelili po komisijah. Tovarišica Čadova je delala v komisiji za vprašanja socialistične preobrazbe vzgoje in izobraževanja, znanosti in kulture, v okviru te komisije pa je bila določena še v komisijo za oblikovanje poročila. Delo v komisiji je bilo sicer naporno, vendar je bilo uspešno opravljeno.

»Kaj mi je še vse ostalo v spominu? Okrašeno mesto Beograd, pa mladi pred kongresnim centrom SAVA, ki so nas pozdravljali s pesmijo in plesom, končna Titova ocena o delu XI. kongresa in njegova zahvala za zaupanje, ko smo ga izvolili za predsednika ZKJ brez omejitve mandata... In tako naprej.«

»In kaj vam pomeni XI. kongres ZKJ?«

»Zavedam se, da bo treba smernice, sprejete na kongresu uresničevati še dosledneje kot one po X. kongresu ZKJ. Pripravičana pa sem, da so vsi tako kot jaz — na tem kongresu dobili potrdilo o enotnosti naše ZK, o enotnosti naših narodov in narodnosti naše samoupravne socialistične družbe.«

Tovarišici Čadovi v imenu krajanov KS Dolsko še mnogo delovnih uspehov!

CVETKA TRDIN